

枣泥 莲蓉 绿豆沙 年复一年吃腻了

# 月饼老三样 顾客瞄网上

还有19天就要迎来中秋佳节了,月饼作为中秋节的主角,早已在各大超市与人们打了照面。近日,记者在走访中了解到,吃惯了传统的五仁、枣泥、莲蓉等馅料的月饼,市民今年更倾向于品尝更多口味的新潮月饼,但是超市新潮月饼并不多,想要品尝新潮月饼的市民纷纷把目光转向了网络。

记者发现不少超市特意开辟了中秋月饼专区,有广式的、苏式的、京式的月饼,馅料主要以枣泥、五仁、椒盐芝麻以及莲蓉、蛋黄、豆沙等口味为主,各式各样的口味供市民挑选。

“往年这时候单位或者朋友早就送来了各式各样的月饼,或许因为今年的中秋节来得比较早,家里还没有月饼,今天逛街孩子吵着想吃月饼,就打算先买点散装的给孩子们尝尝。”17日上午,在市中区振兴路某超市选购月饼的陈女士告诉记者,“年年中秋节都有人送月饼,馅料更是多年不变的那几种口味,不是枣泥的就是莲蓉的,新奇点儿的也是这几年兴起的蛋黄的,再也看不到别的口味了。年复一年

吃着这几种口味,说实话真得挺腻的。”

“前段时间朋友从云南带回来的鲜花馅月饼我尝着还挺好吃,挺新鲜,但是今天来一看,这么大的超市仍然还是只有原来的几种口味,新鲜一点儿的也就有香米馅和香葱馅还有紫薯馅的。所以今天买了点儿香米馅的和紫薯馅的尝尝,并没有买莲蓉、枣泥和五仁那种传统口味的月饼。”一位正在选购月饼的顾客说。

记者走访我市月饼市场发现,销量最大的还是传统的五仁、枣泥、莲蓉和蛋黄等口味的,其它口味的月饼数量还是在少数。随后记者在淘宝网搜索“月饼”,搜索出来34.77万个宝贝,其中综合排序前五名的月饼,有三个都是巧克力口味的。其余像是一些冰皮月饼和绿茶沙冰月饼、红豆抹茶月饼、玫瑰花月饼、肉松月饼、香辣牛肉月饼以及一些柠檬、芒果等果味月饼的销量都不错,除此之外一些像是韭菜鸡蛋等怪味月饼也有不少市民选购品尝。除了好看、好吃、有情调的月饼外,功能性也是这几年兴起的蛋黄的,再也看不到别的口味了。年复一年



常见的魔芋月饼,也有高档的燕窝月饼。对于老人和糖尿病患者而言,可选择无糖月饼,销量都十分可观。

新潮月饼销量走俏,几乎占据了月饼网购市场的半壁江山。所谓新潮月饼,不仅口味别致,而且包装大多追求新意颇受个性的年轻人欢迎。从实际交易情况看,前几年就已上市的“雪月饼”和“冰皮月饼”领跑这类“非主流”月饼,而纯巧克力制作的月饼销量也在今年明显看涨。

家住市中区光明园小区的顾先生就打算从网上买一盒巧克力月饼送给女朋友。“网络上不是说现在的年轻人

能把除清明节以外的所有节日过成情人节吗,中秋节也能成为情侣诉温馨、秀甜蜜的佳节。一盒精致浪漫的巧克力月饼,摆在一个红色心形的盒子里,DIY的月饼上面都可以写字。咱吃的不是月饼,是浪漫!”顾先生表示。

对于网络上热销的新潮月饼,不少市民表示感到新鲜,愿意试一试。“年年吃那些传统的月饼确实有些腻,新品种尝试但是网上的运费等条件让我还是愿意在实体店购买,但苦于新品种现在市面上还没有,着实让人很烦恼啊。”市民李先生如是说。

(记者 刘一单 文/图)

遇到烦心事  
这里来说

## 酒店吃饭遇霸王条款 自带酒水不给开发票

市民刘先生17日在薛城区中和路上的一家酒店消费之后想要开发票,却被酒店以自带酒水为由拒绝了。

刘先生说他的女儿今年考上了大学,前几天刚刚收到录取通知书,虽然学校并不算好,但是刘先生还是决定请全家人出去吃顿饭,热闹热闹。由于酒店里酒的价格比外面买的要高一些,刘先生就自己带了瓶酒过去,也并未遭到酒店的阻挠。

酒足饭饱之后,刘先生去结账,一桌菜总共是1200多元,最后有一个四块钱的零头。“我不喜欢把零钱带在身上,容易掉。而且,我觉得消费了1000多块钱,酒店让四块钱的零头应该问题不大。我就给收银员说了,收银员却告诉我她只有让两块钱的权力,四块钱她做不了主。”刘先生说。

刘先生跟收银员沟通了半天,收银员依旧坚持她只有让两块钱的权力。由于晚饭时间人很多,刘先生也不好意思再计较,就说既然不能便宜就开发票吧。然而,收银员再一次拒绝了他,理由让刘先生有点啼笑皆非,收银员告诉他,自带酒水不给开发票。

“我当时就来气了,不给便宜就算了,连发票也不给。还说什么自带酒水不给开发票,我当时就问她,哪条法律规定自带酒水不给开发票了,她也答不出来,就是坚持不给开。”刘先生说他自己做点小生意,其实要开发票根本没用,也没有地方报销。只是因为气不过才坚持要发票的。

刘先生说他知道今年二月份的时候最高法院已经对“禁止自带酒水”做出了司法解释,明确指出“禁止自带酒水”属于霸王条款。然而,他却没想到,虽然酒水可以自带了,但是发票却不给开了。“我觉得这也是一种霸王条款,纳税是每个公民的义务,凭什么因为我自带酒水,他们就不给开发票。”(记者 孙雪)

## 季节病流行 儿童扎堆打吊瓶

医生:勿迷信输液治疗

立秋已过,气温昼夜温差明显变大,加上前几日的多雨,滕州市的天气一下子

进入了人们喜欢的“不冷不热”的季节,殊不知,这种“安逸”往往给人的身体带来各种不适应,“秋季病”随之而来,特别是老人和孩子,很容易被“盯上”。8月

18日,在滕州市学院路的一家儿童诊所可谓是“人满为患”,前来看病的儿童不仅挤满了诊所,甚至门口的过道都被前来看病的孩子和家长“利用”。



### 诊所人满为患 打吊瓶成“主流”

“前段时间天气实在是太热了,白天的太阳烘烤地面,晚上地面散发着热量,依然闷热。立秋之后正好赶上下雨,气温降下来,晚上感觉最明显。这个季节白天和夜间的温差很大,尤其是晚上,有些人睡觉不盖被子,有时候都能被冻醒,导致发烧、感冒,特别是孩子,睡觉容易蹬被子。”市

民刘先生说。

在学院路的一家儿童诊所内记者看到,诊所内的座椅上几乎坐满了前来打吊瓶的孩子,就连过道都被利用上了。“最近几天孩子患病的比较多,室内人满为患,这就造成了诊所内空气流通不畅,一些家长就选择在室外给孩子输液,一来显得敞亮,再者外

面的空气凉爽,空间也比较大。”该诊所的工作人员告诉记者。“一开始发现孩子得病之后,先是给吃了点药,不见好转后便带到诊所输液,现在已经打了两天吊瓶了,仍然不见好转,真是急死人了。不少家长都带孩子来输液,每天还要上演‘抢位大战’。”带孩子来输液的市民

李女士很无奈地说。滕州市某医院专家郑大夫说,一般感冒发烧即便是输液也不会达到立竿见影的效果,不要盲目迷信输液治疗,感冒发烧完全可以吃感冒药、打退烧针的方式来控制和减轻感冒症状。

### 感冒 肠胃病占“上风”

记者了解到,在儿童诊所就诊的大部分孩子是因受凉引起的感冒和肠胃病。诊所内不时有孩子在输液过程中打喷嚏,一个不到一岁的幼儿在门口呕吐不止,医生说这是受凉导致的消化不良,有可能已经引起了肠胃

炎。记者询问大夫得知,秋季是感染性疾病的高发期,孩子的呼吸道总是最容易受到“侵犯”,秋季昼夜温差较大,孩子活动量大,体温调节中枢和血液循环系统发育尚未完善,容易出现早晚受凉、中午受热等情况,

从而引起发烧、咳嗽、流鼻涕等感冒症状,如果抵抗力差或者治疗不及时,还有可能发展成为气管炎、肺炎等。

该医生说,立秋后是儿童肠胃病的高发期。“早秋季节,是蚊蝇滋生和病菌繁殖的最佳时期,食物极易腐败

变质。加上人体胃肠功能经盛夏消磨,处于一年四季中的低谷期,饮食稍有不慎,再加上天气无常,部分人可能会引起急性肠胃炎,会出现拉肚子、恶心、呕吐等症状。”

### 医生:加强锻炼增强抵抗力

针对初秋的季节病“来袭”的情况,滕州市某医院郑大夫提醒,最好的办法还是增加儿童的抵抗力,让孩子平时加强锻炼,才是提高机体抵抗力的好办法。

当秋季来临时,父母不要

急于给幼儿添加太多衣服,适当的耐寒锻炼对宝宝未来适应严寒的冬季气候有好处。而且,父母可以让孩子多喝温白开水,这样不但可预防感冒,更重要的是对孩子胃肠道和肺部都有益。“应适时为孩

子增减衣物,增加户外运动,增强体质。保持室内通风,适当多喝水,多吃水果,增强机体代谢。尽量避免接触感冒患者。另外,秋季早晚气温变化较大,不要贪凉,晚上睡眠时要注意保暖,不要着凉。保

持良好的生活习惯,同时注意饮食和个人卫生,尽量少吃海鲜类食品,给孩子吃水果等生冷食物时要清洗消毒,让孩子养成饭前便后洗手的好习惯。”郑大夫说。

(记者 姚付林)

## 划屏赚钱挺带劲 频繁解锁悠着点

近日,一款名为“惠锁屏”的手机软件在年轻人中掀起了一阵“划屏”风暴,这款号称无需任何存款,收益比支付宝更给力的软件在我市迅速蹿红,不少年轻人睁开眼的第一件事就是看看自己的收益如何,有的甚至为此更换了手机。

在某广告公司做设计的小吴从8月2日开始使用“惠锁屏”软件,截止到本月12日正好十天的时间,他在“惠锁屏”的收益已经达到97.48元了。“平日里工作清闲得很,有一段时间我甚至想出去找份兼职,赚点外快,自从朋友向我推荐了‘惠锁屏’后,我经常有事没事地便打开手机,划上几次,现在都有些‘上瘾’了。”见到小吴时,他正和几个同事一起探讨当天的收益如何。

“我下载该软件的时间不长,收益也少,就我所知,我们公司最早安装该软件的小宋的账户里已经有了好几百块钱的收入了。”小吴是他们同事之中下载“惠锁屏”软件最晚的一位:“刚开始接触这款软件的时候我还将信将疑,半讽刺地说‘哪有天上掉馅饼的事’,禁不住他们的软磨硬泡,好奇的我也跟着下载了下来,随后的几天我便开始迷恋上了,时不时地就划拉几下,最多的一天我能划拉上百次。”

“频繁的锁屏、开屏会不会减少手机的使用寿命呢?”记者采访了解放路某品牌手机的售后人员,该工作人员表示,“过于频繁地开关机和开屏、锁屏在一定程度上会影响手机的使用寿命,众所周知,任何一个开关按钮都有极限寿命,一旦达到了开关的极限寿命,维修起来比较麻烦,而且价格不菲。”

“一般手机电池的使用寿命为3到5年,除了对开关按钮有影响外,频繁的锁屏、开屏还会造成手机电量的流失,现在的智能手机耗电量都很大,过于频繁的充电,将影响手机电池的寿命。”该工作人员表示。(记者 马帅)